

政策創新開便利之門「家人」歸來共享中國海量機遇

中新北京10月17日電(付強)中國共產黨第十九次全國代表大會將於18日在北京開幕,會議受到各方關注。對於中國五年來的發展新變,來華的華僑華人很有發言權。他們為事業、為生活經常往來中國,或者在中國定居紮根,成為這片土地上的“親密一家人”。

今年6月,羅氏製藥中國總經理周虹經上海自貿試驗區管委會推薦,獲得永久居留身份證。幾個月來,中國綠卡的便利已令她受益頗多。

中共十八大以來,中國引才、出入境政策持續創新,中國綠卡改革步步緊隨。除2016年初擴大家庭團聚人員申請類型、降低居留年限要求,對長期在華居住、曾具有中國國籍的外籍華人提供永居申請渠道外,今年更升級為“身份證”,參照中國居民身份證技術標準、內嵌芯片,實現身份證閱讀機讀識別等功能。

與此同時,中國多地出臺出入境新規,並為外籍華人設立“專屬”條款,方便其探親、商務、科教文衛交流及其他私人事務。

周虹告訴中新社記者,從德國來華發展,至今已數年,今年拿到綠卡,使她更堅定了長期留在祖籍國發展的決心。

談及中共十九大,周虹滿懷期待。“希望新一屆領導班子再創輝煌,在引才引智方面更進一步,讓更多新的‘家人’與中國同前進、同發展。”

美籍華人博士吳一飛今年4月成為上海自貿區“華人博士”申請類別首位綠卡持有人。“非常高興,有一種回家的感覺,終於找到了歸屬感。”

行簡政之道,革煩苛之弊,施公平之策,開便利之門。中國政策創新不僅惠及來華發展的華人,也令華僑游子的歸途更加平坦。

浙江方大智控科技有限公司董事長宋宏偉回國創業已有數年。他告訴中新社記者,創業之初的自己是張白紙,十幾年的美國生活令他與國內市場幾乎“脫軌”,創業難度可想而知。

不惑之年毅然回國,既有機遇的吸引,亦有歸屬感的召喚,同時也離不開當地政府的大力扶持。提供平台拓展人脈,開展培訓助力融入,根據項目評價給予資金支持,樁樁件件都為初創企業壘好“基石”。

宋宏偉直言,中國涉海歸人才政策與時俱進,對海外游子有莫大吸引力,“希望好的政策得以延續,新的政策不斷創新,為華僑華人參與經濟社會發展、共享中國海量機遇提供更多便利。”

今年春節,旅居新西蘭近20年的朱曉梅回到故鄉淮安。歲月難掩思念,她在老伴去世後,決定落葉歸根。

令朱曉梅想不到的是,從回國定居,提交申請到接到通知、恢復戶口,一共只用了10天時間。

“祖國還想着我們,念着我們。”接受媒體採訪時,老人反復念叨這句話。

朱曉梅辦理回國定居時的意外之喜,源于江蘇省簡化華僑恢復戶口登記手續的系列舉措。

2016年3月,江蘇省出臺新規,凡曾具有江蘇戶籍的華僑,可跳過《華僑回國定居證》辦理等較為繁瑣的環節,直接向原戶籍地縣級以上公安機構申請恢復戶口;符合現住地落戶條件的,可在當地直接恢復戶口。

此舉大幅縮短了華僑落戶辦理時間,對年老、行動不便的申請人,意義尤其重大。

國務院僑務辦公室主任裘援平曾對此高度評價。她說,這是關注僑界民生的實際舉動,是為僑服務的一次政策創新。

第二屆伯克利中美峰會 聚焦前沿科技創業信息

在美國頂尖知名學府加州大學伯克利分校舉行的第二屆伯克利中美峰會,2017年10月8日傍晚在結束了全天4個分論壇的議程後閉幕。近百名來自世界著名企業和學府的企業家和專家與近600名青年學生和專業人士分享了“人工智能、無人駕駛、金融科技、量子計算”等前沿科技的發展現狀和展望。中國駐舊金山總領事羅林泉,教育參贊楊軍出席了當天的開幕儀式。

羅林泉總領事在開幕致詞中對由加大有關學生和校友組織主辦的伯克利中美峰會表示祝賀。羅總領事表示,“加大伯克利作為全世界頂級的公立高校,在校中國學生學人數超過2000人,今年伯克利中美峰會以‘技術、創新——創造未來’為主題,符合中美兩國經濟增長需求,與中國同加州加強在包括高科技在內的多領域合作總體趨勢保持一致。”

加州大學伯克利分校副教務長、Intel公司董事Tsu-Jae King Liu,加州大學伯克利分校商學院院長Richard Lyons,以及工程學院副院長Connie Chang-Hasnain常瑞華等在向峰會表達了熱烈的祝賀,並鼓勵來自中國的留學生們接受新科技的挑戰。



來自軟銀(Soft Bank)機器人的首席戰略官史蒂夫·卡林(Steve Carlin)在峰會發表了“人工智能如何強化機器人的未來”主題演講。世界計算機行業最高獎圖林獎獲得者Dr. Richard Karp發表了題為“計算機科學基礎研究”的主題演講。中國工程院院士鄧中翰發表了“成功企業家的要素”的主題演講。

來自軟銀、華為、谷歌、特斯拉、英、韓國電信、ObEN、樂賺金服等國際知名企業的高層管理人員和專家分別在“人工智能、無人駕駛、金融科技、量子計算”等四個分論壇發表了自己對行業發展的看法和前瞻,並回答現場聽眾的提問。

計算機行業泰斗、圖林獎獲得者Dr. Richard Karp在接受主流媒體採訪對峰會的評價是表示,“峰會充滿了活力,人才和新見解和想法。中國是一個正在成長的科技大國,非常希望通過這樣的峰會促成兩個科技大國的科技合作項目。”

據峰會組織者博士留學生李全偉、李爭路、施勃、MBA學生王帥、伯克利華人校友會會長吳澤強等介紹,峰會希望為美中兩國的創新科技企業提供交流的平台,為留學生提供瞭解前沿和熱點技術的前瞻窗口。

論壇的安排極為專業,每次分論壇開始前,峰會組織者召集分論壇的嘉賓講解注意事項和相關的議題,主講嘉賓結束演講後,以及各分論壇結束後,立即邀請嘉賓進入媒體採訪室接受學生主持人的採訪,並通過視頻現場直播。

來自洛杉磯的英文《洛杉磯郵報》董事任向東表示,這樣的安排既避免了一些嘉賓與主題無關的發言,也將嘉賓的觀點與更多的受眾分享。論壇的內容相當豐富,充滿了前沿科技的信息。這個由中國留學生們主辦的、在美國社會中也屬高專業水準的峰會,實屬難得。

伯克利中美峰會由加大伯克利與中國有關的學生和校友組織聯合主辦,包括伯克利中國研究生博士後學者聯合會、伯克利中國學生學者聯誼會、伯克利哈斯中國商業協會、加大校友會華人分會、伯克利華人校友國際協會(AACYF舊金山訊)。

美國南加州大學中國留學生自辦中秋晚會

10月1日晚,南加州大學中國學生學者聯誼會(UCS CSSA)主辦的中秋晚會,在校園內歷史悠久的Bovard禮堂舉行,這場由在校留學生們自編、自導、自演的中秋晚會,接地氣、緊扣當下熱門話題,清純、質樸又專業的3個小時的演出,嗨翻全場近800名觀眾。

南加州大學是全美排名前列的綜合性大學,是美國擁有最多在讀中國留學生的知名學府,有約5000名中國留學生,同樣入學要求非常嚴格,可謂中國“學霸”雲集。

南加州大學中國學生學者聯誼會每年舉辦的中秋和春節晚會,在南加州地區也已成爲具有代表性的中國節慶演出。每次都有主流媒體參加採訪、報道。

演出開始前,學生會和贊助商們在禮堂門前擺設了各種遊戲攤位,包括謎語、轉盤和掰手腕等,優勝者都可獲得精美的月餅和禮品。

中國駐洛杉磯總領事館教育參贊張泰青通過晚會向南加大的中國留學生們致以親切的問候。

當天的晚會在樂器三重奏《夜空中最亮的星》中開始,台下觀眾應台上演奏者的

提議,打開了手機的燈光伴隨音樂節奏揮動,立即將現場氣氛帶動起來。緊接着的舞蹈《H.M.E》、女聲獨唱《歌劇魅影》、二胡小提琴合奏、民族舞《涼涼》、脫口秀《留學和吃火鍋》等第一輪節目,讓台下的觀眾始終處在興奮的狀態。



現場近距離魔術表演、樂隊表演《陪你度過漫長歲月》、《紅日》將現場氣氛帶入另一輪高潮,以及校園音樂短劇《膽小鬼》、《情非得已》的清純歌聲,讓人心情激蕩。由留學生組成的南加大第一個東亞無伴奏合唱團帶來的《野子》等節目,餘音繞梁。緊跟時代熱點的說唱小品《南加有嘻哈》和說唱《詩人說夢》再次嗨翻全場,晚會最後在歌曲《月光之歌》中結束。

整場演出氣氛高潮迭起,由於台下和台上的都是同學,沒有節目演出的同學剛登台,

下面就有同學大聲高喊“我愛你!”6位學生主持人幽默、有梗的串場,更是帶給觀眾驚喜。在等待下一個節目開場之前,主持人的“尬聊”帶動全場氣氛,讓全場的同學用方言向同學們說“中秋快樂”,來自各地的留學生們紛紛舉手,立刻就有四川話、廣東話、山東話、河南話、上海話、藏語都有同學。

看完演出仍在興奮狀態的同學們出場後,繼續在禮堂門口相聚在一起熱烈交談,學生會的骨幹們則貼心地繼續為同學們分發月餅。

南加大中國學生學者聯誼會主席張月峰、負責編排這場“中秋晚會”的南加大中國學生學者聯誼會活動部部長霍思佳和執行導演曹海禎表示:“希望藉助這個中秋晚會給同學們帶來家的感覺,因為開學不久,同學們課業、考試繁忙,組織這麼一場晚會並不容易,這次晚會調動的學生資源比較多,彩排的時間只能是見縫插針。另外,在節目的遴選上,編排人員也是煞費苦心,但凡生活中出現一些逗趣的點滴事情,就會聯想如何把這些要素搬到‘秋晚’舞臺上。”

來自洛杉磯和聖地亞哥等地各大學的中國學生學者聯誼會的同學們也參加了當天的晚會。(AACYF洛杉磯訊)

南加州大學留學生組織主辦大型招聘會 為同學提供就業機會



由南加州大學中國研究生學生會(USC-CGSA)以及Hijob平台舉辦的秋季雙語招聘會,於2017年10月5日在洛杉磯國際機場附近的希爾頓酒店圓滿落幕。本次招聘會當天到場的各類求職者超過200人,主辦者們希望通過這次招聘會為南加州地區的求職者與尋找雙語人才的企業提供雙向選擇和溝通的平台,同時,也為更多的華人留學生提供就業應聘機會。

招聘單位彙集了30家來自不同領域的大小企業,包括中國聯通、工商銀行、BOSS直聘、吃貨小分隊等多家明星企業,美國本地公司有8家,以及其它一些初創公司、數據、金融、教育、文化傳媒類的公司。

據學生會主席、現就讀養老專業的河南籍留學生高嘉辰,以及負責學生會內職業發展的副主席、現就讀計算機專業的浙江籍留學生方韜介紹,學生會專注為這一留學生群體打造的求職、就業、創業、學術分享和經驗交流而成立的平台。目前主要通過與在線求職網站合作,為加州地區的華人留學生提供最全面的求職信息

以及快速有效地為招聘企業尋找到合適的人才。同時也為有意向尋找工作的同學提供簡歷、面試的技巧和機會。

來自南加州大學計算機專業的彭博,以及英語教育專業雲佳文同學在參加了當天的招聘會後表示,收穫非常大,接觸了好幾家企業並進行了現場面談。並有了與一些用人企業進一步接觸的意向。當天的另一收穫就是,在與招聘企業面談時,瞭解了不少應聘和準備簡歷的注意事項。

當天的招聘會全部由留學生們籌劃、操辦,為同學們提供就業機會和服務的同時,也鍛煉了自己各方面的能力。

南加州大學是全美知名學府,是全美招收中國留學生最多的大學,現有中國留學生近五千人,其中研究生以上的留學生近4200名。本次招聘會的主辦方南加州大學中國研究生學生會(USCCGSA),就是由南加州大學留學生中的

研究生、博士生和工商管理碩士(MBA)們組成的學生團體。

留學生群體近年來在人數上呈幾何倍數增長,留學生組織也在多樣化和功能化方面有較好的表現。特別是針對留學生的需要,在聯誼、交友、職業發展、專業協會等方面的服務功能正在逐漸強化。(AACYF洛杉磯訊)



Advertisement for Zhang & Associates, P.C. U.S. Immigration Attorneys & Counselors. Services include: 移民、綠卡、簽證; 22位資深美國執照律師; 19年資深數千成功案例; 紐約/休士頓/芝加哥/奧斯汀/洛杉磯/硅谷/西雅圖/麥迪遜 八地辦公; Oracle 客戶管理系統; 客戶遍布全美. Also includes a section for Green Card Application (綠卡申請) with a free evaluation (免費評估).